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令和４年南房総市教育委員会第３回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和４年３月２４日（木）午後３時００分開会～午後４時３０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人 

生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 福 原 正 人 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和４年２月２５日開催の第２回定例会会議録及び令和４年３月１４日開催

の第１回臨時会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

  ① 教育長報告 

     本日修了式が行われました。他県では修了式後に小学生が交通事故に遭ったという情

報がありましたが、無事に新学期を迎えることが出来ればと考えております。 

    新型コロナウイルス感染症の状況ですが、昨日、市内保育所で０歳児が１名感染した

という報告がありましたが、数としては非常に少なくなってきています。 

    コロナ禍において「開」と「疎」がキーワードではないかと言っている識者がいるよ

うですが、本日記者会見があり５時間授業により新たな日課で行うことについて発表し

子ども達を積極的に外で活動させたり、自然体験をさせたりするようなことを考えてい

きたいと思います。コロナ禍で問題となるのは無言化や孤立化などがあると思われます
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が、４月からは屋外の開放的な場で子ども達が活動できるように心がけることも解決に

向けたひとつの方法ではないかと考えています。 

    生涯学習についても４～５月の予定が復活し始めている状況です。今までのようにイ

ベントや行事の中止が続くようだと開催に関するノウハウなどが失われてしまう恐れも

あることから、このまま通常どおりに開催ができる状況に戻ることが出来ればと思いま

すと報告・説明。 

 

  ② 各課報告 

ア 庄司教育総務課長が、南房総市教育委員会外部評価委員会第1回会議、南房総市教

育委員会外部評価委員会第2回会議、白浜地区学校再編検討委員会会議、千倉地区学

校再編検討委員会会議について報告・説明。 

イ 長谷川子ども教育課長が、園長・校長会議⑥、南房総市中学校卒業式、子ども子育

て会議①、南房総市幼稚園卒園式・小学校卒業式について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、安馬谷八幡神社御神的神事【中止】、令和 3年度第 2回南房

総市図書館協議会会議、令和 3年度第 1回南房総市史跡里見氏城跡・岡本城跡整備検

討委員会、令和 3年度南房総市ＰＴＡ連絡協議会広報紙コンクール審査会、令和 3年

度第 2回南房総市社会教育委員会議、令和 3年度第 2回南房総市公民館運営審議会に

ついて報告・説明。 

（質疑） 

庄司委員 今年の卒業式・卒園式はどのように行われたのですか。 

安田参事 学校によって異なりますが、卒業生の他に保護者、体育館の広さによっては

在校生全員が参加した学校もあれば参加学年を限定した学校もありました。 

  参加できない学年があった学校では、各教室に卒業式の様子を中継で見ることがで

きるようにした学校もあったようです。 

小宮教育長職務代理者 入学式はどのような形式で行われる予定ですか。 

安田参事 来賓は招待せずに、卒業式と同じ形式で行われる予定です。 

 

 議決事項 

 ① 議案第１４号 令和４年度南房総市教育プランについて 

 庄司教育総務課長から、令和４年度南房総市教育プランについて資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 骨格予算ベースで策定されたプランということですが、掲載されている事業

   の中で、昨年度と比較して主に変更された部分などは説明できますか。 



3 

庄司教育総務課長 手元に資料がないので確認をした上で説明させていただきたいと思

います。 

岡﨑委員 肉付け予算後に改訂版を策定するとのことなので、その時に追加事業と併せ

て、改めて質問させていただきます。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第１５号 南房総市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定につい

 て 

  庄司教育総務課長から、南房総市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制

定について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第１６号 南房総市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定について 

   庄司教育総務課長から、南房総市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定に

ついて資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第１７号 南房総市外国語指導助手の就業に関する規則の一部を改正する規則の

制定について 

   庄司教育総務課長から、南房総市外国語指導助手の就業に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について資料に基づき説明。 

（質疑） 

  岡﨑委員 本市の外国語指導助手で、これまで本件に該当するような特別休暇を取得し

たケースはありましたか。 

  庄司教育総務課長 ありませんでした。 

  岡﨑委員 今回改正された特別休暇の取得に関する内容について、外国語指導助手には

内容をよく伝えてあげた方が、安心して職務を行うことが出来ると思いますのでよろ

しくお願いします。 

  庄司委員 外国青年と外国語指導助手の違いは何でしょうか。 

  庄司教育総務課長 改正されていなかった名称について、今回併せて改正させていただ

こうとするものです。 
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  小宮教育長職務代理者 教育プランの中にも実施事業として「外国青年招致」とありま

したが、連動してこちらも変更することになりますか。 

  福原教育総務課長補佐 教育プラン内の実施事業については、予算書上の事業名に合わ

せているので変更は予定しておりません。 

  小宮教育長職務代理者 こちらは変更しないのですか。 

  福原教育総務課長補佐 令和５年度の予算編成時に、規則や要綱の名称と合わせた方が

よいであろうという事で、予算書上の事業名が変更できれば来年度のプランからは事

業名の変更をさせていただきたいと思います。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第１８号 南房総市立幼稚園、小学校及び中学校再編検討委員会設置要綱の一部

を改正する告示の制定について 

   庄司教育総務課長から、南房総市立幼稚園、小学校及び中学校再編検討委員会設置要

綱の一部を改正する告示の制定について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第１９号 南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱の一部を改正する告示の制

定について 

   庄司教育総務課長から、南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱の一部を改正する

告示の制定について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑦ 議案第２０号 南房総市教育委員会処務規程の一部を改正する訓令の制定について 

   庄司教育総務課長から、南房総市教育委員会処務規程の一部を改正する訓令の制定に

ついて資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑧ 議案第２１号 教育委員会事務局職員の人事について 

  小宮教育長職務代理者から、議案第２１号は人事案件であるため、非公開で行う旨を

 諮り、承認後、庄司教育総務課長が資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認され、会議は再び公開とされた。 
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⑨ 議案第２２号 南房総市立幼稚園園長及び副園長の委嘱について 

  長谷川子ども教育課長が、南房総市立幼稚園園長及び副園長の委嘱について資料に基

づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑩ 議案第２３号 南房総市教育支援委員会委員の委嘱について 

  長谷川子ども教育課長が、南房総市教育支援委員会委員の委嘱について資料に基づき

説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第２４号 南房総市社会教育委員の委嘱について 

  加藤生涯学習課長が、南房総市社会教育委員の委嘱について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑫ 議案第２５号 南房総市文化財審議会委員の委嘱について 

  加藤生涯学習課長が、南房総市文化財審議会委員の委嘱について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑬ 議案第２６号 南房総市スポーツ推進委員の委嘱について 

  加藤生涯学習課長が、南房総市スポーツ推進委員の委嘱について資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑭ 議案第２７号 南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について 

  加藤生涯学習課長が、南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について資料に基づき説

明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

協議事項 

   南房総市保育士等処遇改善臨時特例事業補助金交付要綱の制定について 

   長谷川子ども教育課長が、南房総市保育士等処遇改善臨時特例事業補助金交付要綱の制

定について資料に基づき説明。 
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 （質疑） 

   岡﨑委員 放課後児童支援というのは学童保育のことだと思われますが、対象が広くな

ると思いますが。 

   長谷川子ども教育課長 市内民間保育所については、それぞれ対応をさせていただいて

おり、市施設については委託を行っているため、委託業者に対して周知を図っていま

す。 

 

９ その他 

 ・令和３年度教育委員会点検・評価結果に係る評価報告書の概要について庄司教育総務課

長から資料に基づき説明。 

 （質疑） 

  小宮教育長職務代理者 この評価報告書に記載の評価や提案等についての取り扱いはど

のようになるのですか。 

  庄司教育総務課長 令和４年度の事務事業実施に取り入れていきたいと考えています。 

 

  ・庄司教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第４回定例会を４月

２８日（木）午後３時から開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和４年４月２８日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  福 原 正 人 


